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2007年高考数学第三轮强化训练试卷（五）
本试卷分第I卷（选择题）和II卷（非选择题）两部分，满分150分，考试时间120分钟。

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分）下列四个选项中，只有一个是符合题目要求的。.

1．设集合P=｛3,4,5｝.Q=｛4,5,6,7｝.定义P*Q=
[image: image180.png]
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则P*Q中元素的个数是                                               （    ）

      A. 3            B. 7          C. 10           D. 12 
2．命题P:若a.b
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R，则
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+

>1是
[image: image4.wmf]ab

+
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3．若直线
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4．设
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在点
[image: image11.wmf]x

处可导，
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5．已知函数
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D． 720

6．若互不相等实数
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成等差数列，
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[image: image26.wmf]=

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

Î

a

p

a

a

p

p

a

cos

2

2

4

sin

,

5

4

sin

,

,

2

那么

且

            （    ）


A．
[image: image27.wmf]5

2

2


B．
[image: image28.wmf]5

2

2

-


C．
[image: image29.wmf]5

2

4


D．－
[image: image30.wmf]5

2

4


8．一工厂生产了某种产品24000件，它们来自甲、乙、丙三条生产线，现采用分层抽样的方法对这批产品进行抽样检查，已知从甲、乙、丙三条生产线依次抽取的个体数恰好组成一个等差数列，则这批产品中乙生产线的产品数量是         （    ）


A．12000
B．6000
C．4000
D．8000 
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9．如下图，一个正四棱柱的底面棱长为2，高为
[image: image31.wmf]2

，其下底面位于半球的大圆上，上底面四个顶点都在半球面上，则其上底面相邻两顶点间的球面距离为 （    ）


A． 
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10．（理）已知双曲线
[image: image36.wmf]22
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的右焦点为F，若过点F且倾斜角为
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的直线与双曲线的右支有且只有一个交点，则此双曲线离心率的取值范围是  (    )
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   （文）过抛物线
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的焦作一条直线与抛物线相交于A、B两点，且
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A.一条          B.两条          C.三条        D.不存在 
11．一种计算机病毒专门占据计算机的内存．在刚开机时它占据的内存2KB，然后每3分钟自身复制一次，复制后所占的内存是原来的2倍，那么开机后经过（    ）分钟，该病毒占据64MB的内存．（注：
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D．48

12．已知二面角
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二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分．把答案填在答题纸上的相应位置．
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14．从0，1，2，3，4，5，6，7，8，9中取出3个数，使其和为不小于10的偶数，不同的取法共有           种（用数字作答）.
15．由“不超过
[image: image54.wmf]x

的最大整数”这一关系所确定的函数称为取整函数，

通常记为
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16．关于函数
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①函数
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③函数
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三、解答题：本大题共6小题，共74分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

17．有同寝室的四位同学分别写一张贺年片，先集中起来，然后每人去拿一张．记自己拿到自己写的贺年片的人数为ξ．

   （1）求随机变量ξ的概率分布；

   （2）求ξ的数学期望与方差.

 18．已知各项都不相等的等差数列
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19．已知四棱锥P-ABCD，底面ABCD是
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   （1）证明：DN//平面PMB；

   （2）证明：平面PMB
[image: image76.wmf]^

平面PAD；

   （3）求点A到平面PMB的距离．

20． （本小题共12分）
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21．已知：三次函数
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   （1）求函数f (x)的解析式；

   （2）若函数
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22．（如图）已知
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   （1）建立适当的平面直角坐标系，求出点P的轨迹方程；

[image: image178.png]


   （2）若点P的轨迹上存在两个不同的点E、F，且线段EF的中垂线与AB（或AB的延长线）相交于一点Q，求出点Q的活动范围.

2007年高考数学第三轮强化训练试卷（五）参考答案
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三、解答题：
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解（1）随机变量ξ的概率分布为
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   （2）ξ的数学期望为Eξ=0×
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M、N分别是棱AD、PC中点，所以
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又因为底面ABCD是
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   （3）因为M是AD中点，所以点A与D到平面PMB等距离.

过点D作
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